



KIVONAT

a Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2020. október 16-i rendkívüli ülésének jegyzőkönyvéből

33/2020. (X.16.) számú PSZNÖ határozat

1. A Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2 igen szavazattal (egyhangúlag) jóváhagyja a határozat mellékletét képező, Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat 2020. évi működéséről szóló tájékoztatót.
2. Felkéri az elnököt, hogy az 1.pont szerinti tájékoztatót Pomáz Város Önkormányzata Képviselő-testületének küldje meg.

Felelős: Krunityné Sosity Anna PSZNÖ elnök

Határidő: október 20.

2020.október 20.


Krunityné Sosity Anna
PSZNÖ Elnök



Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat éves beszámolója

2019. október - 2020. december

Testületi összetétel – 3 fő

Kunityné Sosity Anna – elnök
Risztics Gábor Blagoje – elnökhelyettes
Krunity Daniella - tag

PSZNÖ célok – A testület 2019. október 24-én tartotta alakuló ülését, ahol 2 újabb taggal is bővült. A tagcserék ellenére a főbb célok nem változtak az előző évekéhez képest, kiemelt feladatai közé tartozik, hogy a pomázi szerb közösség kulturális életét szervezze. Feladatának tekinti továbbra is, hogy Pomáz lakosságának minél szélesebb körével megismertesse a szerb kultúrát, hagyományokat, a helyi oktatást koordinálja, valamint a szerb nyelv, helyi szokások és tradíciók megőrzésén munkálkodjon.

December

Az éves **közmeghallgatást** december 8. vasárnap, 13 fővel tartottuk meg Leidinger István polgármester Úr jelenlétében.

Deda Mraz (Mikulás) ünnepség 2019. december. 16. – a Budakalászi, a Pomázi, a Csobánkai, a Békásmegyeri és a Szentendrei Szerb Nemzetiségi Önkormányzatokkal közösen együttműködésben szerveztük meg. Első alkalom volt ez az együttműködés. Ez lehetővé tette, hogy még több szerb gyermeket vonzzunk be a programba. Az ajándékozást ennek megfelelően az önkormányzatok településenként vállalták. Összesen 40 gyermek volt jelen a szülőkkel. Rendhagyó programként bűvészmutatványokat láthattak a gyerekek, valamint megismerkedhettek a szerb néptáncok és énekek alapjaival a kólorázás és éneklés közben. A zenét a Zeneiskola tamburásai biztosították. További programként megvendégeltük a résztvevőket pogácsával, a gyermekek rajzoltak a mikulásnak.





Forrás: saját fényképezés

Együttműködési megállapodást kötöttünk decemberben a Budakalászi, Szentendrei, Csobánkai Szerb Nemzetiségi Önkormányzatok és a PSZNÖ között. A jövőben tervben van a helyi Német Nemzetiségi Önkormányzattal, illetve a 13. kerületi Budapesti Szerb Nemzetiségi Önkormányzattal is a szerződés megkötése. Az együttműködés célja, egymás munkájának segítése, tapasztalatsere, közös rendezvények, zarándokutak megszervezése, programjaik összehangolása. Az önkormányzatok képviselői egyetértenek abban, hogy a minél hatékonyabb, gördülékenyebb munka érdekében ez az összefogás nagyban elősegíti a „ régióban” élő szerb és más nemzetiségek egymás kultúrájának, hagyományainak megismerését.

Január

Szerb Szilveszter – január 13. hagyományos szerb szilveszter megrendezése, amely nem várt létszámmal teljesült. A zenét a Zora zenekar játszotta, meglepetésként pedig a Gucca Partyzans szerb fúvós zenekar szórakoztatta a közönséget. Hajnali 3-ig tartott a bál. Az idei bált Pomáz város polgármestere nyitotta meg, amely nagy megtiszteltetés volt számunkra, valamint nagy örömkre szolgált, hogy a pomázi képviselő testület nagy létszámmal jelent meg a bálon. A szerb heti újság és a Pomázi Polgár is beszámolt az eseményről.



Forrás: [https://20843136-d442-419f-](https://20843136-d442-419f-8d213fab97e49594.filesusr.com/ugd/3d8bc4_300a5fe46900407bb520e42a33f7b6b8.pdf)

[8d213fab97e49594.filesusr.com/ugd/3d8bc4_300a5fe46900407bb520e42a33f7b6b8.pdf](https://20843136-d442-419f-8d213fab97e49594.filesusr.com/ugd/3d8bc4_300a5fe46900407bb520e42a33f7b6b8.pdf)

Szerb szilveszter



A Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében január 17-én tartották a hagyományos szerb szilveszteri bált. Az öntökölés napján szenteltünk egy új néptáncos szilveszteri akciónak, ki szervezték az új évet. A bál megrendezése helyjuttatásban teljes, amint a környékben is sokan elfutottak, szinte megtöltve a Művelődési Ház nagytermet. (Köszönjük Szalay Annának!)

Forrás: http://www.pomaz.hu/container/static_pages_downloads/1599552989_1580814414_pomazi_polgar_februar.pdf

Szerb kalendárium (Srpski kalendar) kiosztása – felvállaltuk a 2020-as szerb kalendáriumok beszerzésében és szétosztásában való közreműködést a helyi szerb közösség tagjai között. A szétosztás a minden évben hagyományosan megrendezett ökonomikus hét keretein belül történt meg.



Elfogadásra került **9 pályázatunk**, amelyeket visszavontak a vírushelyzet miatt, ezáltal a betervezett programok nem valósulhattak meg.

- szerb búcsú (Szent György napja- Gyurgyevdan – május 6.) és bál
- zarándokút Szarajevóba
- zarándokút nyugat-Szerbiába
- szerb szilveszterre támogatás (utólagos finanszírozás)
- szerb néptánc tábor (a tavasszal újra kiírt pályázat keretén belül megvalósulhat novemberben)
- Harmonikás mesterkurzus Ljubisa Pavkovic-csal
- Pomáz napja – szerb gasztronómia, tánc és zene, bemutató
- Szerb Mikulás – Deda Mraz
- Gucsa fesztivál (szerb fúvószenekarok fesztiválja)

Július

A vírushelyzet ideje alatt indult a **PSZNŐ irodájának felújítása** (2013 Pomáz Beniczky utca 8.). Miután a pályázatokat visszavonták, újra kiírt pályázatként beruházásra és infrastruktúra fejlesztésre lehetett pályázni. Ennek keretén belül 1 millió forintot sikerült nyerni és a Pomáz Város Önkormányzatának segítségével megkapott irodára tudtuk költeni. (Festés, fűtésrendszer átalakítás). A berendezések egy részét (íróasztal, szekrények) a környékbeli nemzetiségi önkormányzatoktól (Pilisszentkereszti Német Nemzetiségi Önkormányzattól) és helyiektől kaptuk ajándékként.

Július 10-én megalakult a **PSZNŐ Oktatási és Kulturális Bizottsága**, amelynek feladata:

Javaslatot tehet a szerb nemzetiségi kulturális autonómiájával összefüggő önkormányzati feladatok ellátására (hagyományápolás, nemzetiségi közösség anyanyelvének fejlesztését szolgáló tevékenység, Pomázhoz kötődő történelmi múlt, kulturális örökség ápolása, szerb nyelven megvalósuló kulturális programok szervezése). *Javaslatot* tehet a szerb nemzetiségi léttel összefüggő egyéb feladatok elvégzésére (nemzetiségi civil szervezetekkel való együttműködés, helyi anyanyelvi hitéleti tevékenység támogatása). Fogadja a bizottság által megállapított támogatások felhasználásáról szóló elszámolást.

Tagok: Risztics Gábor Blagoje – elnök
Szalai Szófia – tag, jegyzőkönyvhitelesítő
Milisavić Brczán Gordana - tag

A működés keretén belül júliusban a Pomázi Szerb Ortodox Egyháznak a templom belső festéséhez 500.000 forint támogatást ítélte meg a bizottság.

Együttműködési megállapodás kötése a PSZNŐ és a Pilisszentkereszti Német Nemzetiségi Önkormányzat között.

Szeptember

Iskolakezdési támogatás - Az idén is folytattuk azon hagyományt, miszerint a pomázi szerb nemzetiségi gyerekeket iskolakezdési támogatásban részesítette a PSZNŐ. A támogatást összesen 11 gyerek kapta meg.

A PSZNŐ Oktatási és Kulturális Bizottsága **pályázati felhívást** tett közzé, amelyben a helyi civil szervezetek a zenei kultúra és hagyományörzés terén 850.000 forint összegig pályázhattak vissza nem térítendő támogatásként.

Október

Önkormányzatunk nagy hangsúlyt fektet az óvodai és iskolai anyanyelvi oktatás elősegítésére, fejlesztésére, így idén is támogatásban részesítjük a helyi szerb nyelvű kiegészítő oktatásban résztvevőket. A **Méhecske csoport** részére támogatás keretén belül a gyerekeknek szerb néptánc és népdaltanulásához szükséges hangtechnikai eszközöket biztosítjuk.

Nemzetiségi Szüret 2020. október 3. szombat a Teleki-Wattay Kastélyban - közösen került sor a nemzetiségi szüret megrendezésére Pomázon a 3 nemzetiségi (szerb, német és roma) és Pomáz Város Önkormányzatának együttműködésével. A szüreti felvonulás a pomázi felvégen indult lovas szekerekkel, zenével és tánccal. A szerb lakta részen (Piac tér) zenével, borral és pogácsával vártuk a vendégeket, szerb népviseletben, ahol a Zora zenekar húzta a talpalávalót és az Opanke Szerb Hagyományőrző Kulturális Egyesület autentikus népviseletben táncoltatta meg a közönséget. Mindhárom nemzetiség közösen vonult fel a program és a bál helyszínére a Teleki-Wattay Kastélyba.



Jövőbeni tervek

November

Néptánc-tábor - Novemberben kerül megrendezésre a kiírt pályázat alapján megnyert Pomázi Néptánc-tábor a PSZNŐ szervezésében. Ennek volt már régebben is hagyománya és ezt szeretnénk folytatni és kibővíteni a környező városokra is. A terv a szerb néptánc és népzene ápolása és megőrzése és továbbadása a fiatal generációnak és minden érdeklődőnek.

December

Deda Mraz (Mikulás) ünnepség 2020. december közösen a környékbeli nemzetiségi önkormányzatokkal összefogva, amennyiben a vírushelyzet megengedi.

Pomáz 2020. október. 15.

Krunityné Sosity Anna
Krunityné Sosity Anna

PSZNŐ elnök



